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منتصف  I, وOمعينا مركزه  ABCDليكن  :1تمرين  AB 

منتصف  Jو AD 

 أنشئ الشكل. (1

)حدد  (2 )OS A  و( )OS B  و( )OS O  و( )( )OS AB 

3) ( ) ( )AC
S B  و( ) ( )AC

S A و( ) ( )AC
S O و

( )  ( )AC
S AB و

( ) ( )AC
S Iو

( ) ( )( )AC
S OI 

)حدد  (4 )
BC

t A   و( )
IJ

t B  و ( )IJ
t OB  

أرسم النقطة  نقطتين  من المستوى , Mو  Aلتكن  :2تمرين 

M   صورة النقطةM بالتحاكيh ذا المركزA  و نسبته
3

4
 

عبر عن العلاقة المتجهية :  :3تمرين 
2

3
IC IB=  بتحاك −

في  Bإلى  Aالذي يحول hحدد نسبة و مركز التحاكي  :4تمرين

 الحالات التالية :

1.  2 3 0IA AB+  نقطة معلومة Iحيث             =

2. 2 B BA =  نقطة معلومة حيث                  −

3. 3 5 0IA AB−  نقطة معلومة Iحيث             =

  kو نسبتهالذي مركزه  hليكن  :5تمرين 

Mإلى  Mويحول و  يحولN  إلىN 

Mبين أن  :  N kMN  =   

إلى  Mبحيث تحول uالإزاحة ذات المتجهة utليكن  :6تمرين 

M و  تحولN  إلىN 

Mبين أن  :  N MN  =   

نقطتين  Jو Iمتوازي الأضلاع و ABCDليكن:7تمرين 

معرفتين ب
2

3
CI CB= ,IJ DC=. 

 أنشئ الشكل. (1

)بين أن (2 )BJ صورة( )AI بالإزاحةABt. وماذا تستنتج بالنسبة

)للمستقيمين  )BJ و( )AI؟ 

 .Cإلى  Bو الذي يحاول Iذا المركز hنعتبر التحاكي (3

)بين أن (أ )( ) ( )h AB CD=. 

 .-2هي العدد  hأثبت أن نسبة (ب

2KIنقطة حيث Kلتكن (4 AB=. 

)بين أن (أ )h J K=. 

أثبت أن (ب
1

2
AI CK=. 

منتصف  Iمثلثا وABCليكن :8تمرين  BC 

بحيث :  Cو Bنعتبر النقطتين 
2

3
AB AB و   =

2

3
AC AC منتصف  Jو ليكن   = B C 

 

 

نسبته Aالتحاكي  الذي مركزه  hوليكن 
2

3
k = 

 أن بين
2

3
B C BC  =: 

 نقط مستقيمية  Iو  Aو  Jبين أن النقط  hي تحاكالباستعمال 

:  بحيث نقطتين و مثلثا و ليكن:9تمرين 

 
1

3
IC IA=. 

ونسبته  ذا المركز ونعتبر التحاكي
1

3
k =  

   .تقريبيا شكلا أنش ئ (1

):أن بين( (2 )h A C=   أن و :   

      :أن بين 

)( نعتبر المستقيم3 )  والموازي للمستقيم المار من( )BC  

)ويقطع )IA   ين حدد صورة المستقيمفي النقطة( )AB و

          بالتحاكي  

: أن بين( 4
1

3
IE IC=  بالتحاكي  . واستنتج صورة النقطة 

 :10تمرين 

من القطعة  نقطة Iلتكن مثلثا و ABCليكن BC بحيث 

I B   وI C لتكن  وG  النقطة بحيث
3

4
AG AI= 

   .تقريبيا شكلا نش ئ(1

)حيث  kونسبته  ذا المركز نعتبر التحاكي( 2 )h A G= 

بين أن: أ( 
1

4
k = 

)حدد صورة المستقيم( ب )BC  معللا جوابك بالتحاكي 

)ج(حدد )صورة المستقيم( )AC  وأنشئها بالتحاكي 

IABCD

2 3 0IB BD+ =

hI

( )h B D=

3AB CD=

D

E

( )BCh

Ch

hI

h

h

أكاديمية 
الجهة 

 الشرقية

التحويلات في المستوى:تمارين سلسلة  
المستوى : الجذع مشترك علمي و الجذع مشترك 

 تكنولوجي
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Cثم استنتج انشاءا للنقطة   بحيث ( )h C C = 

 :11تمرين 

Bلتكن  مثلثا و ABCليكن   3حيثBB BA = 

)  المستقيم )  المار منB   والموازي للمستقيم( )BC  يقطع( )AC  فيC  

Bالى   Bوالذي يحول  kونسبته  Aذا المركز  نعتبر التحاكي  

2kبين أن:  (1 = − 

):أن بين (2 )h C C =  

Gو  ABCمركز ثقل المثلث   Gلتكن  (3   مركز ثقل المثلثAB C           بين أن النقطA  وG  وG  مستقيميه  

 تمارين للبحث والتثبيت

)مثلث محاط بدائرة ABC:1تمرين  )C  مركزهاOأقطارها و أحد AD لتكن.I منتصف BC وB وC صورتيB وC 

)بالتحاكي );2h A النقطة .Hالمسقط العمودي لD على المستقيم( )B C . 

 أنشئ الشكل. (1

منتصف Hبين أن (2 B C . 

)بين أن (3 )h I H= ثم استنتج أنA وI وH .مستقيمية 

 مركز ثقله  Gمثلثا وABCليكن :2تمرين 

Mإلى  Mالتحويل الذي يحول hليكن     : بحيثM A M B M C M M   + + =   

 تحاك  محددا مركزه  ونسبته  .  hبين أن 
نقطة من القطعة   Mمثلثا وABCليكن :3تمرين  AB  وN نقطة داخل المثلثABC 

Mأنشئ  النقطتين  (1   وN  صورتا النقطتينM   وN على التوالي بالتحاكي( );3h A 

)بين أن :     (2 ) ( )M N MN  

 .BCDEمركز تعامده. ننشئ خارجه مستطيلا.Hمثلث و ABC:4تمرين 

)و الموازي للمستقيمDالمستقيم المار من  )CH يقطع( )AB فيM . 

)و الموازي للمستقيمEالمستقيم المار من  )BH يقطع( )AC فيN . 

)بين أن  (1 )( ) ( )
EB

t DM CH=. 

)نقطة تقاطع Iلتكن (2 )DM و( )EN. 

)بين أن  )
EB

t I H=و استنتج أن النقطA وI وH مستقيميه 

النقطة المعرفة ب   Iمتوازي الأضلاع و ABCDليكن:5تمرين 
1

4
AI AB= 

  Bإلى  Aويحول Iالتحاكي  الذي مركزه  hوليكن 

 hحدد نسبة التحاكي   (1

)نقطة تقاطع  Eلتكن  (2 )AD  و( )IC   

)بين أن  (أ )h E C= 

3BCاستنتج أن :  (ب AE= 

)نضع  (3 )h D D=  أن : بينB  وC  وD  مستقيميهنقط  

 

 

 

 

 

 
 

h

« c’est en forgeant que l’on devient forgeron » dit un 

proverbe.  

c’est en s’entraînant régulièrement aux calculs et 

exercices que l’on devient un mathématicien 
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